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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE GRUPOS INTEGRADOS (CGI) DA  

ALIANÇA ESPÍRITA EVANGÉLICA 
1. Data, hora e local: 17 de setembro de 2023, às 09h00 (horário local), de forma híbrida, no Senai 

Santos, Av. Senador Feijó, 421, Vila Nova, Santos, CEP 11013-162.  

2. Presença: conforme lista de presença anexa e verificada pelo Secretário Felipe Medeiros. 

3. Ordem do Dia: 1) Calendário 2024; 2) Informações da Diretoria, com (i) RGA, (ii) Editora Aliança, 

(iii) Censo 2023, (iv) 50 anos AEE / 50 projetos - Evento, (v) Caravana Global – EUA e Canadá, (vi) 

Manutenção da Secretaria, (vii) Processo de renovação da AEE: diretoria, coordenadores e CGI, e (viii) 

Demais assuntos; 3) Acolhimento Fraterno – 2º curso realizado; 4) Projeto EAE-FDJ; 5) Pré-Mocidade: 

andamento das atividades; 6) Avaliação da reunião do CGI. 

4. Sumário dos Fatos e Deliberações: 

 

1º assunto: Felipe (Secretaria) apresentou a proposta de calendário da AEE para o ano de 2024, que foi 

validado pelos coordenadores regionais no dia anterior. Luiz (Diretoria) sugeriu o seguinte formato para a 

realização das reuniões de coordenadores e CGI, no ano de 2024: (i) as reuniões de março e dezembro 

continuarão de forma presencial, (ii) as reuniões de junho e setembro serão híbridas, porém, com participação 

presencial para as casas conselheiras e coordenações que regionais que estão em um raio de até 200km do 

local de realização da reunião, que serão na regional Campinas e na regional Minas Gerais, respectivamente. 

Todos os presentes concordaram com a proposta de organização das reuniões, bem como validaram o 

Calendário 2024.  

 

2º assunto: RGA: Jerson (RGA) comenta sobre as inscrições para o evento ocorrem entre 1 e 30 de novembro. 

Também no início de outubro irão divulgar a “arte” da RGA. Conta que receberam a orientação que a música 

tema da RGA poderia estar ligada à comemoração de 50 anos da AEE. Desta forma, apresentou aos presentes 

a música tema da RGA 2024. Por fim complementou que algumas atividades da RGA são abertas para a 

participação não só de “servidores”, mas também de assistidos das casas e até trabalhadores de outros 

movimentos espíritas. Editora Aliança: Eduardo (Diretoria) convida a todos a se aproximarem e conhecerem 

o trabalho da Eduardo. Também lembrou que a assembleia da ALDELE também irá eleger a nova diretoria. 

Conta do impacto recente no preço do papel, o que está ocasionando uma mudança no “tipo de gramatura” do 

papel, para que a Editora não pare de imprimir os livros. Por isso reforça a campanha de divulgação da Editora, 

coibindo as atitudes de cópia sem autorização (“pirataria”). Lembra a formação do preço da Editora, que vende 

para as casas espíritas da AEE com desconto. Esse desconto é justamente para ser trabalhado pela casa. Destaca 

a importante posição do “livreiro da casa”, que é aquele voluntário que conhece a casa, sabendo se consegue 

ou não repassar todo o desconto, quais livros são os mais comprados, etc. Censo 2023: Geraldo (Razin – SP 

Centro) inicia agradecendo o esforço para a resposta ao trabalho do Censo. No cronograma, estão na fase de 

“tratamento” de dados. Trouxe alguns dados, tais como: (i) 7460 participantes do Censo, (ii) 76% do 

movimento é composto por mulheres, (iii) média etária de 54 anos, (iv) 91% dos participantes conhecem a 

missão da AEE, (v) 61% não conhecem a Diretoria, (vi) 55% não conhecem o CGI, (vii) 88% terminaram a 

EAE, (viii) dos que concluíram a EAE, 42% ingressaram na FDJ, perfazendo um grau de eficiência (relação 

de pessoas que finalizam a EAE e ingressam na FDJ) de 64,34%. 50 anos AEE / 50 projetos - Evento: Luiz 

(Diretoria) conta que recebemos 61 projetos muito bons, em várias áreas. Em dezembro, como forma de 

comemoração, será feita uma “feira” destes projetos, a ser apresentada na EMEF Celso Leite Ribeiro Filho, 

Rua Humaitá, 480, dia 2 de dezembro, entre as 16hs e as 20hs (local próximo a Secretaria da Aliança). Os 

participantes poderão circular e conhecer os projetos, além de assistir e acompanhar outras atividades que 

ocorrerão no local (como uma apresentação de teatro). Convida a todos os voluntários a ajudarem na 

organização deste evento, que será dividido em pequenas equipes para a realização do dia. Caravana Global 

– EUA e Canadá: Eduardo (Diretoria) conta que ocorrerá uma cerimônia de ingresso na FDJ em Miami (dia 

1 de outubro), para dois novos discípulos. É a primeira vez que a cerimônia de ingresso ocorre nos EUA. Em 

seguida, seguirão para uma visita na nova sede do grupo de Edmonton. Pede reforço de vibrações. 

Manutenção da Secretaria: Felipe (Secretaria) apresentou a situação financeira da Secretaria e agradeceu o 

esforço de doações para a manutenção de todas as nossas atividades. Processo de renovação da AEE: 

diretoria, coordenadores e CGI: Luiz (Diretoria) faz uma reflexão sobre motivação aos voluntários, de forma 

a envolver novas lideranças. Estamos em fase de renovação de uma série de trabalhos, como a diretoria, 
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coordenadores e CGI. Felipe (Secretaria) explica que a formação do novo CGI irá seguir o modelo adotado a 

três atrás: (i) será aberto um formulário para as casas conselheiras que desejam ser casas conselheiras no triênio 

2024-2027, (ii) após isso, os grupos integrados irão votar nas casas que se candidataram, (iii) e por fim, os 

votos serão validados na AGI, para a composição do novo CGI, que terá sua primeira reunião em março de 

2024. Demais assuntos: Luiz (Diretoria) traz que o grupo da revisão da classificação inscrito e integrado irá 

rever o material enviado anteriormente, reenviar para o CGI, para uma posterior avaliação e votação em 

dezembro. 

3º assunto: Luiz (Diretoria) conta será realizado um 2º curso sobre Acolhimento Fraterno. A primeiro curso 

já ocorreu em abril, o segundo irá ocorrer em agosto e o terceiro em outubro. A demanda para o curso é alta, 

com mais de 300 participantes. 

4º assunto: PMDE: Atualização do andamento do curso de facilitadores de aulas: Denis (FDJ) conta que 

já 685 dirigentes fizeram a atualização. Conta que o curdo de facilitadores (não mais o termo expositores) está 

em andamento, até o mês de novembro. São dois tipos de curso: um para os novos e outro para aqueles que já 

são facilitadores. Visita as regionais: Conta que a equipe do Projeto EAE-FDJ está se dividindo para fazer 

reuniões em cada uma das regionais. Ressalta a importância do feedback sobre as atividades em andamento 

da equipe. Metodologia de trabalho do Projeto EAE FDJ: Relembra a metodologia do formato de trabalho 

da equipe do Projeto. Inicia-se com o compartilhamento de ideias e percepções (levantamento feito em 2018). 

Em seguida, o grupo discutiu essas ideias e percepções, sempre analisando com base em três pilares: 

atualização do programa, abordagens dos novos públicos e reforço dos princípios iniciáticos. Depois de muitas 

conversas, reuniões, o grupo estabelece uma proposta, que é enviada para aproximadamente 8 grupos de 

verificação espiritual das regionais. Após as verificações, avaliam se há ajustes a serem feitos. Por fim, 

entregam ao CGI uma proposta ou ideia. Lembra dos 4 pilares do trabalho: (i) revisão / atualização do 

programa de EAE e Curso Básico, (ii) revisão das referências bibliográficas, (iii) melhoria de dirigentes e 

expositores e, (iv) plataforma FDJ / Escola continuada. Guidini (SP Norte) pergunta sobre o conteúdo do curso 

de facilitadores, da possibilidade de aumentar não só a qualidade da utilização das ferramentas técnicas, mas 

também do ponto de vista evangélico. Denis (FDJ) responde que o curso tem trazido profundidade nas 

discussões sobre os valores da EAE. Propõe que, sendo esse ponto não individual, mas percebido em várias 

avaliações, que irão debruçar sobre esse aspecto. Eduardo (Diretoria) lembra que um dos principais pontos do 

curso é a ideia de que todos podem ser facilitadores. 

5º assunto: Michele (Pré-Mocidade) inicia mostrando um vídeo para todos os participantes. Continua dizendo 

que a equipe está em processo de melhoria do programa. A ideia é que o programa tenha flexibilidade para 

atender também os assuntos mais importantes do momento. Lembra do capítulo do Vivência que traz 

informações para reflexões dos dirigentes de Pré-mocidade, com intuito de refletir para montar e aplicar as 

aulas. Em seguida, faz um detalhamento de algumas das aulas da Pré, indicando a essências das aulas (família, 

amigos, relação com trabalho voluntário, etc.). Pede que o CGI analise o material a ser enviado, que trata desse 

aprofundamento nas aulas e no programa da Pré-Mocidade. 

 

Encerramento: Sem outros assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 12h30. 

 

São Paulo, 17 de setembro de 2023. 

 
Aliança Espírita Evangélica 


